

云南省学生联合会

关于组织引导广大青年学生深入学习贯彻 习近平总书记在科学技术大学视察 和在知识分子、劳动模范、青年代表 座谈会上重要讲话精神的通知

各州（市）学联，各高校学生会、研究生会：

根据中华全国学生联合会《关于组织引导广大青年学生深入学习贯彻习近平总书记在科学技术大学视察和在知识分子、劳动模范、青年代表座谈会上重要讲话精神的通知》（学发〔2016〕1号），4月26日，习近平总书记视察中国科学技术大学并在知识分子、劳动模范、青年代表座谈会上发表重要讲话，从全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴中国梦的战略高度，对新形势下进一步发挥广大知识分子、广大劳动群众、广大青年的作用进行了系统阐释，对青年大学生提出了“做有理想、有追求的大学生，做有担当、有作为的大学生，做有品质、有修养的大学生”的明确要求。各学生会组织要迅速行动，掀起学习宣传贯彻讲话精神的热潮。

一、提高认识，组织广大同学深入学习领会讲话精神的内涵和实质

各学生会组织要深入学习讲话精神，并将讲话精神与“勤学、修德、明辨、笃实”“志存高远、德才并重、情理兼修、勇于开拓”

等习近平总书记对青年学生的重要要求有机结合、融会贯通，准确把握科学内涵和精神实质。一是准确把握为实现中华民族伟大复兴中国梦而奋斗是中国青年运动的时代主题，认识到实现中国梦需要一代又一代有志青年接续奋斗，将个人奋斗融汇到实现中国梦的历史洪流。二是深刻理解“胸怀理想、锤炼品格，脚踏实地、艰苦奋斗”是总书记对青年的一贯要求，认识到党和人民寄予青年学生的厚望，心中有阳光，脚下有力量，积极投身中国特色社会主义建设的伟大实践。三是牢牢铭记总书记对青年学生提出的“六有”要求，认识到青年学生要以国家富强、人民幸福为己任，树立和践行社会主义核心价值观，不断书写奉献社会、服务人民的青春篇章。

二、广泛宣传，将习近平总书记对广大青年学生的关爱与期望传递到每一位同学

4月26日，习近平总书记走进中国科学技术大学与同学们亲切互动交流，充分体现了党中央对青年学生的信任和关爱。各学生会组织要结合实际，面向广大同学采取多种形式进行宣传和传播。一是与“四进四信”活动结合，通过报告会、交流会等活动，运用微博、微信、校园网、校园APP、校园媒体等多种途径，将讲话精神快速、精准地传达到同学之中。二是与“与信仰对话”“与人生对话”“彩虹人生”等活动结合，通过演讲、辩论、研讨等方式，帮助同学自觉深入地认知和理解讲话的重要意义、本质要求。三是与校园文化活动结合，设计同学欢迎的活动形式，帮助同学

在继承优秀传统文化、弘扬先进文化中增强对讲话精神的认同。四是与“青年马克思主义者培养工程”结合，组织学生骨干示范学习，发挥先锋模范作用，带头将讲话精神转化为前进动力，落实到学习实践、道德实践、发展实践之中。五是与帮助同学解决现实困难需求结合，努力使讲话精神对同学内心有触动、行动有影响。

三、创新载体，引领广大同学练好“文武艺”，争做“六有”大学生

各学生会组织要以学习宣传贯彻讲话精神为契机，坚持党的领导和团的指导，以自我革新的勇气积极稳妥推进改革，把正方向，增强活力，根植同学，引领广大同学按照总书记的期望要求健康成长、全面发展。一是通过深入生动的党史国史、形势政策宣传教育，引领广大同学将个人梦想融入国家民族的梦想之中，增强道路自信、理论自信、制度自信和文化自信。二是通过各类主题教育活动的育人载体，引领广大同学将远大理想融入扎实的学习锻炼之中，努力练好人生成长和事业发展的基本功。三是通过开展社会实践、志愿服务、公益活动等，引领广大同学将道德认知融入日常的道德实践之中，以实际行动倡导社会文明新风，释放向上向善的青春正能量。四是借助“挑战杯”“创青春”等品牌活动，引领广大同学将创造热情融入火热的创新创业实践之中，不断培养创造能力、激发创造潜能，为实现“十三五”规划奉献青春、建功立业。

请各州（市）、高校于6月8日前将学习讲话精神情况发送至省学联邮箱。

联系人：王朝廷

联系电话：0871-63995442

电子邮箱：ynxuelian@126.com

